

# ЖУРАВЛЁНОК



*Газета для родителей и воспитанников*

*МДОУ «Детский сад № 212»*

*Январь 2021г.*

*Выпуск №1*

## **Тема номера «Зимние забавы»**

### **Катание с ледяной горки и на санках**

Зима. Легкий морозец. Приветливое солнышко. Снежные сугробы. Какое чудесное время года! Можно лепить снеговика или играть в снежки. Можно проехаться на лыжах или коньках. А можно с радостными криками скатиться с ледяной горки.

На чем можно покататься зимой с горки? Обычные картонки и ледянки, санки и снегокаты, ватрушки и тюбинги – выбор средств для спуска так огромен, что свой «транспорт» может найти каждый.

#### **Санки для катания с горки**

Санки – любимое детское средство передвижения зимой. Они не застревают в снегу, как коляски. Их удобно везти. На них можно не только передвигаться, но и кататься с горки.

Санки устойчивы, поэтому на них можно кататься как малышам, так и деткам постарше. Санкам подвластна даже небольшая горка. Поэтому многие мамы выбирают их для совсем маленьких деток.

Важно! Для катания с горки лучше выбирать санки с широко расставленными полозьями. Это придаст инвентарю дополнительную устойчивость.

Удобство использования санок для катания с горы еще и в том, что можно самостоятельно регулировать скорость спуска. Если санки едут с горки слишком быстро, то можно немного притормозить ногами.

#### **Катание с замерзшей горки на ледянке**

Ледянка-это усовершенствованная модель обычной картонки. Она простая в использовании, легкая и компактная, долговечная и безопасная. По стоимости ледянка обойдется дешевле любого другого приспособления для катания с горки. Самостоятельно справиться с таким средством сможет даже трехлетний карапуз.

Ледянки могут быть представлены тарелкой с бортиками, таблеткой или кругом для катания с ручками по бокам, мягкой сидухой с ручкой впереди.

Надо знать! Не стоит садиться на ледянку на коленки. Так она может потерять управляемость. По той же причине не рекомендуется приобретать ледянки-корыта для дошкольников.

## Ангелы



Пожалуй, нет ни одного взрослого, который в детстве не играл бы в снежного ангела. Покажите ребенку, как надо упереться в землю, чтобы потом повалиться назад в снежный сугроб и захлопать в снегу руками и ногами, как будто летишь; снег облепит малыша, и его одежда будет белоснежно-ангельской, а руки станут похожи на крылья. Потом помогите малышу осторожно встать, не разрушив его «ангельскую» форму.

Только что выпавший снег — прекрасное пушистое ложе, и ребятишки любят, лежа на нем, как бы парить в свежести солнечного зимнего дня.

Если игра в ангелов уже не в новинку вашей семье, попробуйте создать с ребенком другие снежные образы, напоминающие разных животных. Возможно, ваш сын сможет сообразить, как улечься на один бок и согнуть руку так, чтобы след от него походил на слоновый хобот, или ребенок может встать в снегу на четвереньки и вообразить, что это не его, а лошадиные ноги в снегу, а сам он лошадка.

## Снежные цветы

Приготовьте для опыта:

- соломинку,
- раствор для надувания мыльных пузырей

Когда облако образуется при очень низкой температуре, вместо дождевых капель пары воды сгущаются в крошечные иголки льда; иголки слипаются вместе, и на землю падает снег. Хлопья снега состоят из маленьких кристалликов, расположенных в форме звездочек удивительной правильности и разнообразия. Каждая звездочка делится на три, на шесть, на двенадцать частей, симметрично расположенных вокруг одной оси или точки.

Нам нет нужды забираться в облака, чтобы видеть, как образуются эти снежные звездочки.

Нужно только в сильный мороз выйти из дома и выдуть мыльный пузырь. Тотчас же в тонкой пленке воды появятся ледяные иголки; они будут у нас на глазах собираться в чудесные снежные звездочки и цветы.



## Снеговики

### В какую погоду лучше лепить снеговика?

Даже дети знают: из рассыпчатого снега снеговик не получится, как ни старайся. Для лепки снежных шаров подходит снег влажный и липкий, какой бывает при температуре от 1 до +1 градуса. При нулевой температуре в снеге содержится от 3 до 8% воды. Попробуйте слепить снежок, если это получилось без труда, значит, и более крупные сооружения из снега будут, скорее всего, держать свою форму. А если при этом варежки остались почти сухими (то есть снег не чрезмерно мокрый, как бывает при сильной оттепели), значит, погода вообще идеальна для того, чтобы лепить снеговика.

### Где лепить будем?

Пространство должно быть ровным, достаточно просторным и усыпанным снегом, ведь именно он ваш основной строительный материал. Хорошо, если снежный покров толстый, свыше 10–15 см, это гарантия того, что снеговик не будет грязным.

При выборе места обращайте внимание ещё и на такой факт: если вы слепили снеговика или снежную бабу на открытом, залитом солнцем пространстве, то стоит солнышку пригреть – и ваш белоснежный друг начнёт таять. Так что место для снеговика выбирайте хотя бы в небольшом укрытии – тени дерева или дома. Иначе ваш красивый снеговик очень скоро потеряет свою привлекательность.

Самый высокий снеговик России был слеплен в 2013 году и официально занесён в Книгу рекордов России. Его высота – 9 м 40 см.

### Как лепить снеговика?

Воспользуйтесь нашей схемой и пошаговой инструкцией.

Снеговик схема.



Катаем шары. Слепите маленький снежок, положите на снег и начинайте катать в разные стороны с тем, чтобы шар увеличивался равномерно со всех сторон.

Вовремя останавливаемся. Для классического снеговика нам понадобится три кома. Точных размеров нет, но соотношение должно быть примерно 3:2:1, где самый

большой ком – основание снеговика, а самый маленький – его голова. В погоне за «самым большим снеговиком» оценивайте возможности свои и ребёнка: важно, чтобы туловище оказалось не слишком тяжёлым и вы смогли его поднять и поставить на основание.

Долепите и укрепите. Маленькими комочками липкого снега склейте голову с туловищем, а туловище с основанием. Простой снеговик почти готов!

Украсьте снеговика, чтобы он получился интересным. Вместо рук – палочки или маленькие снежки, вместо носа – морковку, хотя можно попробовать и другие варианты. Вместо глаз – камушки, пуговицы, большие бусины, ненужные детали от конструктора. На голову снеговика, в классическом исполнении, надевают ведро, но если нет ненужного, можно надеть любой головной убор – хоть треуголку из газеты. Одежду классического снеговика украшают пуговицы из маленьких снежков, можно использовать также небольшую картошку, шишки – тут фантазии есть где разгуляться. Можно принести на прогулку гуашевые краски и разрисовать снеговика разноцветными узорами.

Чем отличается снеговик от своих подружек, снежных баб? Ответ ничем: кому как привычнее, тот так и называет человека из снега. Но вы можете создать целое семейство снеговиков, выбрав для снежной бабы женский наряд: вместо шарфа или галстука на шее – платочек, вместо ведра – венок или причёску из прутьев или пакли, да и макияж ей можно сделать поярче.

### Снежные скульптуры



Из снега можно вылепить не только снеговиков. Подскажите вашему ребёнку, что снег такой же материал для лепки, как и глина, который можно использовать для создания разных существ и предметов.

С помощью кухонных формочек, пластиковых коробочек от продуктов и горшочков всех размеров можно вылепить формы разной конфигурации, потом скрепить их. Маленькие шарики из снега хорошо соединяются между собой с помощью палочек или зубочисток, и таким образом из них получаются самые различные скульптуры. Покажите вашему ребёнку, как соединять фрагменты его скульптурного произведения

«снежным клеем», то есть обрызгивая их водой. Если снег пушистый и рассыпается, дети могут добавить к нему воды или положить сделанные формочки в морозильник на несколько часов, чтобы дать им затвердеть.

Интернет-источник: <https://shkolaveka.ru/articles/kak-slepit-snegovika-zimnie-razvlecheniya-s-detmi/>